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Ambrus Sándor alispán. 

Békésvármegye má jus 23 án tartott rendes 

közgyűlésén a közigazgatás első tisztviselőjének 

Ambrus Sándor t az orosházi kerület főszolgabí-

róját választották meg. Tisztán tehetsége, jel-

leme, múl t ja emelte Ambrust e kitűnő, megtisz-

telő állásba — az alispáni székbe. Bár n e m 

egységes akarat hivta meg az alispáni szék el-

foglalására, de izzó munkakedve s fényes jel-

leme jövendő működése iránt a bizalom teljes-

ségét kölcsönzik számára az egész vármegye 

részéről. Fábrynak , az ú jonnan kinevezett főis-

pán méltó u tódjá t találták meg benne. Lelke-

sülten üdvözüljük öt közigazgatásunk élén, ki-

től eredményes, product ív munká t várhatunk. 

Ambrus üdvözlése. 

Az uj alispánt Fábry Sándor dr. főispán 
fogadta és üdvözölte, tudomására hozván a sza-
vazás eredményét . A törvényhatóság nevében 
üdvözölte Ambrust , akinek férfias jelleme, ki-
próbált munkássága, puri tán becsületessége és 
erős hazafias érzése, rendithetetlen törvény-
tisztelete biztosítékot nyúj tanak arra, hogy a 
törvényhatóság jól választott. Ecról a maga ré-
széről is megvan győződve s ezért , megnyug-
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A magyar Remekírók uj sorozata. 
A Franklin-Társulat nagyszabású remekírógyüj tö-

ménye, az öt esztendővel ezelőtt megindított Magyar 
Bemekirók, immár nemsokára teljes lesz. Most jelent 
meg a gyűjtemény kileuczedik ötkötetes sorozata s igy 
egy ev muvla befejeződik az 55 kötetre tervezett hatal-
mas gyűjtemény, a mely a maga nemeben páratlan 
kmcseshaza irodalmunk remek alkotásainak. 

Az uj sorozat Deák Ferencz válogatott munkái-
nak első kötetet, Petőfi Sándor összes munkáinak első 
es második kötetet, Mikes Kelemen törökországi leve-
leit es a Magyar Népdalok egykötetetes gyűjteményét, 
luglalja magaban. 

A. Deák Fereo.cz kötet a haza bölcsének beszédeit 
tartalmazza időrendben 102í>-t6l 180 t-ig. Az első be-
stéd a kötetben egy -védőbeszéde a ü6 éves tiszti 
ügyésznek 1ÖÜ9 szeptember 10 en egy rablógyilkos 
mellett a halálbüntetés ellen, az utolsó beszéd a haza 
vezérének első felirati javaslata és indokolása 1861 
május 13-án, Ez a kötet magaban loglalja tehát a 
négy államferti pályája első nagyobb részének minden 
jelentősebb mozzanatát, a melyeknek egy-egy beszéde 
felel meg. Pályafutása második felének, a kiegyezés 
Clőkészitéségek és a kiegyezési korszaknak egy ki ' 

vassal adja át az u j alispánnak a megye pe-
csétjét, mint az alispáni hatalom jelképét, ame-
lyet ő tizenkét éven át becsülettel megőrzött. 
Meg van győzve, hogy Ambrus becsüleltel fogja 
jogait gyakorolni s kívánja, hogy az a ' ispáni 
pecsét viselése annyi örömet, annyi gyönyörű-
séget adjon Ambrusnak, mint neki adott. (Él-
jenzések.) 

Az alispáni eskü és programm, 

Ezután Ambrus Sándor alispán letette a 
hivatalos esküt, a melyet BerLóthy tb. főjegyző 
olvasott fel. Megkapó szép beszéddel fordult a 
közgyűléshez. 

Hálás szívvel mondot t köszönetet a meg-
tisztelő, felemelő bizalomért. Esküt tett, eskü-
vel fogadta törvények tiszteletbe tartásat. De az 
eskünél jobban leköti lelkének belső érzése, a 
mely ieköLi, hogy mindenkor e vármegye kö-
zönségének érdekében munkálkodjék. Amidőn 
nagynevű elődjétől átveszi a vármegye pecsétjét, 
elődje fényes szellemét, tényeit fogja maga előtt 
követendő például tekinteni. Nem a hatalom 
fitogtatása, de a kötelesség teljesítése, a jog 
tiszteletben tartása fog szemei előtt lebegni. Köz-
igazgatási működésében a közjavát irányító czél 
egyenes és gyors elintézése, a tiszta mérsekiet, 
a méltányosság, a körülményeknek gondos mér-
legelése fogja vezet.a. Támogatni fog minden 
törekvése, amely a megye és annak polgári ér-
dekeit védi. Szolgálni fog kicsinyt és nagyot, 

sőbbí, második kötet lesz a hü tükre. Ez a két köte-
tes Deák, a melyet Wlassics Gyula rendezett sajtó 
alá és látott el csaknem ötives gyönyörű elet- bs jel-
lemrajzi bevezetéssel, mintaszerű népies kiadás. Minden 
egyes beszéd előtt megvan a beszéd rövid előzménye, 
ugy, hogy az olvasó teljes tájékozottsággal élvezheti 
a beszédeket s teljesen beleéli magát a múltba. a mely 
a beszédek fonalán mintegy megelevenedik előtte. 

Az uj sorozat ket kötetete Petőfi munkáinak java 
roszét, a kisebb költernenyeket foglalja magában betű-
rendes tárgy mulatóval, az eredeti kiadások alapján ja-
vított pontos hü szöveggel, Badics Ferencz tartalmas 
bevezető tanulmányával együtt, A nagy költő egyéb 
münkáit további két kötet lógja beleilleszteni a gyűj-
teménybe. 

A magyar próza egyik úttörő nagymesterének 
legremekebb alkotasat, Mikes Kelemen törökországi 
leveleit kapjuk az uj sorozat negyedik kötelében Erödi 
Bela magvas bevezető és jellemrajzi tanulmányával és 
gondos jegyzeteivel. A bujdosó fejedelem leghívebb 
szolgája es iródeakja, irodalmunknak egyik legrokon-
szenvesebb • alakjava lett, a kinek bámulatos frissesége 
túlélt immár közel két századot, bájával, zengzetessé-
gével, tőről metszett magyarságával állandóan megter-
mékenyítve irodalmunk legjelesebb uj mestereit. A ro-
dostói száműzetés hosszú eveinek krónikásat ez a ki-
adás, a mely az egri lyceum könyvtarában őrzött ere-
deti kézirat nyomán készült, bizonyára ínég népsze-
rűbbé fogja tenni. 

szegényt és gazdagot. A társadalmi béke állandó 
biztosítása legfőbb gondjait fogja képezni, hig-
gadt tárgyilagosság, jóindulatu pontosság, de ha 
szükség lesz rá, a czéltudatos erély fogja ve-
zetni — s a mennyiben féktelen izgatások ve-
szélyeztetik a társadalom nyugalmát, ugy alkal-
mazni fogja a törvények szigorát. (Helyeslés.) 
Egyébként tisztelni fogja a törvényeket s ezt 
kéri a maga részére is, kijelenti, hogy h ü lesz 
hazájához, megyéjéhez, ennek javáért dolgozni 
s ha kell küzdeni fog minden erejével. (Éljen-
zések.) 

Ezekben letett fogadalma lesz iránya alis-
páni működésének. Annak az aggodalmának ad 
kifejezést, hogy talán gyenge is a vállalt köte-
lességekre, annál inkább mert nem a feltétlen 
bizalom ültette az alispáni "székbe. Bízik azon-
ban, hogy munkakészsége, munkaszeretete, al-
kotmány tisztelete meg fogja számára nyitni a 
bizalmat, mindenekelőtt abban a tudatban, hogy 
ennek a bizalomnak a megszerzéséért nem f o g 
semmit elmulasztani, kéri ismételten a törvény-
hatóság támogatását. (Éljenzések.) 

Az uj sorozat utolsó kötete a magyar népdalkol-
tészet jeles gyűjteménye, Endrődi Sándor, a kiváló 
lyrikus, rendezte sajtó alá és látta el bevezető tanul-
mánynyal, a melyben rövid áttekintését adja népdai-
gyüjtemenyfiink keletkezesenek is, a melyek színe-ja-
vát foglalja magaban ez a nagy szakértelemmel és sze-
retettel összeválogatott értékes kötet. A gyűjtemény 
tárgykörök szerint van beosztva. (Szerelem rozsai; ka-
tona élet; pász.ordalok; betyár nóták; bor mellett; vi-
dám órák; vegyes dalok; agrol-agra; ismert szerzőktől.) 
A kötet végen betűrendes nevjegyzeke van az összes 
népdaloknak. 

Az uj sorozatban* lévő arezképek (Deák Ferenez, 
Petőli Sándor, Mikes Kelemen], K. tJirseh Nelli művészi 
rajzonját dicsérik. 

Az uj kötet a gyűjtemény eredeti progratnmjához 
•füven ÍVÍ bő kötetből a magyar irodalom különböző 
kom kincseit ragadta ki es sorozta egymás mellé e 
kiienezedtk sorozat keretén belül. Az uj kötetek bele-
illenek a maguk hely ere a teljes gyűlteménybe, amely 
időrendben foglalja majd egybe remekiróinkat. 

Az uj sorozat kiallitasa a kiadó intézet hagyo-
mányaihoz illő. Csupa diszszel ékesített kötet, ugy mint 
a gyűjtemény- eddig megjelent többi kötete. Az 55 kö-
tetes teljes gyűjtemény ara 2ÜÜ korona s az egész 
gyüjtemeuy, melyből immár 45 kötet megjelent, havi 
részletfizetésre is megrendelhető. 



Á kivándorlásról. 
Az elmúlt és viharjai fellebbentették nem 

zeti illúziónk szemléletre gyönyörű, színdús, de 
tömérdek fogyatékosságot fedő leplét. 

Szomorodott szívvel kellett látnunk, hogy 
bizony sok sebből vérezünk s valamennyi kö-
zül a legsötétebben tátongott felénk a nagy, az 
életveszélylyel fenyegető: a kivándorlás, melyen 
— ha ugy tetszik — akár el is vérezhetünk. 

Hihetetlen méreteket, széclitöen emelkedő 
arányokat kellett elérni ennek a vérezésnek, hogy 
észrevegyék mértékadó köreink s az abban rejlő 
veszedelmet értékelni megtanulják. 

Régóta szivárog, rövid idő óta pedig már 
bő sugarakban ömlik, nagy csoportokban rajzik 
a magyar az idegenbe — immár állami pro-
tekcióval. 

Az elgémberedett, éhes ember-falkák vasúti 
állomásról vasúti állomásra Pestig, Fiúméig nö-
vekedő transportja immár megszokott látvány 
nagyobb vasúti állomásainkon s a newjorki 
„World" 1906. évi almanachjában közölt beván-
dorlási statisztikában —• Ausztria-Magyarország 
1904-ben 177156 lélekkel, ' 1905-ben már 
275693 lélekkel szerepel. Egyik évről a má-
sikra tehát csaknem 100000 emberrel többet 
adtunk Amerikának, csaknem megkétszereződött 
a kivándorlók száma. 

Ámde a kvándorlás az ö megdöbbentő ará-
nyaiban nem is a baj maga, hanem annak csak 
sympatiája. 

A baj maga mélyebben fekszik. 
A nemzet gazdasági testének szervi baja 

az, mely e sorvadást szükségképen maga uián 
. vonja; a helytelen birtokeloszlás, a kötött birto-

kok túltengése, sulvositva egy lehetlen adórend-
szerrel, amely — és ez jellemző — csak mint 
ideiglenes állapot tartatott fenn 1867 után a 
majdani rendezésig, de rendezéséről, gyökeres 
átalakításáról mindidáig kevés szó esett. 

Mindezek s a szegény, tudatlan nép kiuzso-
rázásának kedvező, gyakran panaszolt néhány 
törvényhozási intézkedésünk, melyek közül — 
hogy többet ne említsünk — a végrehajtási tör-
vény 156. §-a egyike a legkegyetlenebbeknek, 
ezrével hajtják a kincset érő magyar munka-
erőt idegenbe. És minden egyes kivándorlóval 
lázas tevékenységgel fel lendíteni szándékolt ipa-
rank egy csapásra % t munkáskezet vészit és 
egy-egy iogyasztót. Fogyasztót a javából a tö-
meg czikkek fogyasztóját. 

Ma már nincsen kétség az iránt, hogy mig 
a munkáshiány (mezőgazdaságban, iparban egy-
aránt) állandóan nő, a munka értéke pedig (a 
munkaadó fizetésképtelensége) alászáü. 

Ma már nincsen kétség az iránt, hogy fej 
lődésünk parancsolóan meghatározott uija az 
iparállammá átalakulás vonalán fekszik. Ennek 
pedig kényszerű előfeltétele a népesség kellő 
szaporodása, illetőleg ezen szaporodás lehető 
sége. Vájjon beszélhetünk-e mi a szaporodás 
ilyen kívánatos lehetőségéről akkor, mikor ösz-
szetett kézzel kell néznünk kész emberanyagunk, 
az élő kincsnek a határokon való kiömlését? 

De bár ne néznők összetett kézzel, bár 
megakasztanék a rendelkezésünkre álló erkölcsi, 
sőt hatalmi eszközökkel e modern népvándor-
lást, tilalommal röghöz szegezvén a népet, egy 
vonalnyival sem enyhülne a baj. 

Mire alapítaná családját a puszta keze mun-
kájára utalt magyar oly hazában, melynek 33 
százaléka, tehát minden harmadik holdja kötött, 
korlátolt tulajdon, 25.2 százal'ékja külterjesen 
müveit nagybirtok P 

A két keze munkája mi ér léket képvisel ily 
körülmények között? Ha 2 koronát is Keresne 
naponként a mezőgazdasági miiukiis, akkor ig 

az év 360 napjától levonva éo ünnepnapot, 4 
téli hónapot és 30 esős napot, alig 300 koro-
nát volna képes megkeresni. 

Pedig nem keres meg ennyit soha, mert a 
legbelterjesebb s az év legnagyobb részében 
űzhető kerti, szőlőművelési munkánál is legfel-
jebb 1.20 kor., de rendszerint 1 kor. a napi 
kereset. 

Emberanyag veszteségünknek a kivándor-
lásban számon szedhető része bármely jelenté-
keny mégis csekély részét képezi az összes vesz-
teségnek, melyet a család alapitások elmaradása 
és a temérdek fiatal esaládalapitó erő kivándor-
lása révén szenvedünk. így vándorol ki és il-
letve m«g sem születik a magyar . ipar sava 
fogyasztó közönsége; a napi szükségletek, tö-
megezikkek fogyasztója: a sürü krajezár, — ma-
rad itthon a nagybirtokom, a nagy ur ritka fo-
rintja, mely gazdája finomultabb Ízlésének, igé-
nyeinek megfelelő külföldi ipai czikkekért elő-
szeretettel vándorolván a külföldre iparczikke-
kért előszeretettel vándorolván a külföldre — 
még inkább iitkul. 

Elérkezett a tizenkettedik órája annak, hogy 
álladalmi kormányzatunk egy erőteljes szocziáiis 
politika inauguiálása kapcsán munkába vegye 
nemzeti nagyságui.k alapjainak Jetételét egész-
séges birtokeloszlás képében, mit Dr. Hegedűs 
Lóránt meggyőző érveléssel ezen végkövetkez-
tetésben foglalt össze: ,,A holt kéz birtokszer-
zése megszorítandó. A közalapítványi birtokok 
kíGseréledők. Illetékszabályaink rendszere ugy 
alakítandó át, hogy mennél kisebb részekre vá-
sárol tátik szét, annál kevesebb az illeték. A Jtiit-
bizományok jogi szerkezete, elsőben a sík vidé-
ken, egészen felbontandó, hiszen Deák Ferencz 
1833-ban már teljes megszüntetésüket kö ve-
ti lh> " 

H Í R E K . 
— A képviselőház igazságügyi, nem külön-

ben a pénzügyi bizottságba beválasztották nagy-
nevű képviselőnket, Haviár Dánielt, a főrendiház 
mentelmi bizottságának pedig tagja lett gróf 
Bolza Pál. 

— Megyei tulipán szövetség megalakítása 
céljából gróf Almásy Dénes né és dr. Fábry 
Sándor Békésvármegye székházának disztermő-
ben lolyó évi junius hó 3-án Pünkösd első nap-
ján, délután 4 órakor tartandó értekezletre meg-
hívót bocsátottak ki. 

—Eljegyzés. Brachna Gábor nagyréti tanitó 
jegyet váltott özv. Véber Ignáczné köztisztelet-
ben álló helybeli vendégiősnő kedves leányával 
Vilmával. — Gratulálunk. 

itd- A ,,Szarvasi Ta-
karékpénztár" 50 koronás jutalomdíját ez év-
b .n Vargha János ev. tanitó nyerte el. 

- A szarvasi ág, ev. belső népiskolák vizs-
gája A szarvasi ág. miv. ev. egj haz belső isko-
lainak az évzáró vizsgái az alábbi sorrendben 
mennek végbe: junius 5 én d. e. tíró/.ik Lajos, 
d. u. Csermák János, junius 6-án d. e< Simko-
vics Pál, d. u. Dankó Soma, junius 7-én d. e. 
Ridegh János, d. u. Molnár János, junius 8-án 
d. e. Laukó Mátyás, d. u. Bodnár Endre, junius 
y-ón d. e. Palkovics Mihály, junius 11-én d. e. 
Píliszky János, d ; u. Benczúr Mihály, junius 
12-én d. e. Vargha János, d. u, Bodnár József, 
junius 13-án d. e. Kóczi Mihály d. u. Pataki 
János, junius 14-én Rohoska Béla, d. u. Brózik 
Károly. A vizsgák kezdete délelőtt 8 óra, dél-
után 3 óra. A délelőtti vizsgák a z uj-, a dél-
utániak az ó-templombau tartatnak meg. 

— Meghívd. Az első kerületi ovoda növen-
dékeinek tavaszi ünnepélye junius 1-én lesz 
megtartva a nép kertben, melyre az érdeklődő-
ket ezúton tisztelettel meghivom és szívesen lá-
tom. Fél 3 órakor kivonulás. Dimény Júlia óvónő. 

— Vizsgák a községi külső iskolákban. A 
szarvasi községi iskolákban az évzáró vizsgák 
május hó 25-én megkezdődtek. Május 25 én 
cl. e. a városi, délután a szélesüli, tegnap d. u, 
a kondorosi holdakon lévő iskolák vizsgái men-
tek végbe. A kákái községi iskolákban május 
28 án azaz holnap délután lesz az évzáró 
vizsga. 

— Galamb- és' gömblövészet- Szarvason az 
első vadász-verseny, e hó 20-án, Dr. Wieland 
Sándor rendezése alatt ig«n szép számú közön-
ség jelenlétében folyt le. A versenyt — melyen 
16 lövő vett részt — az időjárás kissé megza-
varta, sőt már-már félni lehetett, hogy a kelle-
metlen eső miatt meg sem lehet tartani. De végre 
tűrhető idő lett cs megkezdődött az egyes ga-
lamb-lövészet s 12 vadásznak 6—6 galamb lett 
feleresztve. Az első dijat egy szép utazó tás-
kát teljes felszereléssel, Dr. Ma%or Elemér nyerte 
el, habár egy lelőtt galambja a határvonalon 
kívül esett le, de a 3 lagu bíráló bizottság által 
mégis jónak lett elfogadva. A második dijat: 
egy értékes floubert fegyve t Dr. Wieland Sán-
dor nyerte tíz lövésre öt galambbal. Az egyes 
gömb-lövészetnél Lakatos Albert és Dérczy Pé-
ter közölt holt-verseny lévén, még 3—3 göm-
böt kaptak, melyek közül Lakatos egyet, Dérczy 
pedig egyet sem találva, 9 lövesre 5 gömbbel 
az első clij.- egy szép palroníáska Lakatos Al-
berté lett; a második dijat: egy aranyozott ezüst 
szivarka tárczát Dérczy Péter kapta 9 lövésre 
négyet találva. A páros gömblövészet nem elég 
jól sikerült; itt a jobb vadászok elég gyengén 
lőttek. Az első: hölgyek diját, egy tulipántos 
aranyérmet Dr. Hajas József nyerte el 6 lövésre 
4 gömbbel. E versenyek után — vigaszverseny 
gyanánt — páros galamblövészetet rendeztek, 
melynek első diját a tétek kétharmadát Stan-
deiszky Oszvald, a második dijat, a tétek egy-
harmadát Schreiber Lipót nyerte meg. Említést 
érdemel még, hogy Dr. Wieland Sándor e ver-
senyen: egy lövésre két galambot lőtt le. A lö-
vészet 3 óra előtt kezdődött és fél íj után ért 
véget. A két fegyvergyáros, miért, miért nem, 
fegyvereik bemutatása előtt elpárologtak a tri-
bünről. Érdekes, hogy a le nem lőtt galambok 
nagyobb réize haza talált. 

— A szarvasi összervezett munkások folyó 
évi junius hó 3-ikán (Pünkösd első napján) 
az Erzsébet-liget kerthelyiségébea nagyszabású 
tűzijátékkal egybekötött tánczestélyt rendeznek; 
kez.dtíte a táncmulatságnak este 8 órakor, a 
tűzijátéknak pedig fél 9 órakor. Kedvezőtlen 
idő esetén következő vasánlapon lesz mag-
tar tv a. 

— Zenekar mérkőzés. Vasárnap folyó hó 
27-én Garai Testvérek „Árpád" kerthelyiségé-
ben ma este 8 órakor a helybeli két első ze* 
nekar mérköz ,í fog egymással, mely alkalom-
mal a kerthelyiség fényes kivilágítás mellett ün-
nepélyesen meg lesz nyitva, a melyre felhívjuk 
a n. é. közönség figyelmét. 

— Magyar Remekírók- A Franklin-Társulat 
remekíró-gyűjteményéből, az 55 kötetes Magyar« 
Remekírók-bői most jelent meg a gyűjtemény 
kik-nczedik öt kötetes sorozata. A díszes kiállí-
tású öt kötet a következő : Deák Ferencz be-
szédeinek első kötete, 1829-től az 1861-iki első 
felirati javaslatig, AVlassics Gyula öt ives tar-
talmas bevezető tanulmányával, (A gyűjtemény 
l ő , kötele.) Pelöíi Sándor i ^ e b b költeményei 



két kötetben, Badics Ferencz bevezetésével (A 
gyűjtemény 3 3 - 3 4 . kötete.) Mikes Kelemen 
Törökországi levelei, Erödi Béla bevezetésével és 
jegyzeteivel (5. kötet) és a magyar népköltészet 
értékes gyűjteménye, a melyet EndVödi Sándor 
állított össze és látott el bevezetéssel. (54. kö-
tet.) A teljes 55 kötetes gyűjtemény ára 220 
korona. Megrendelhető havi részletfizetésre bár-
mely hazai könyvárus útján. 

— Uj menetrend a békéscsanádi vasúton. 
A mint a kereskedelmi ministeriuoi dr. Fábry 
Sándor főispánnal annak felterjesztéséi-« közli, a 
Mezőtúr, illetve Szarvas és Mezőhegyes között 
közlekedő úgynevezett békéscsanádi vasúton 
június 1-től kezdve naponta egy vonatpárral 
több fog közlekedni, amennyiben az eddig esak 
Mezőtúr és Szarvas között közlekedett vonato-
kat az egész vonalon végigjáratják. Az ezen 
vonatszaporitás folytán előálló menetrend válto-
zás szerint, orvosoltatnak. az ezen vasút által 
érintett vidék közönségének évek óta hangoz-
tatott panaszai. Mezőtúr- Szarvas- Mezőhegyes. 
Budapest k. p, u. indul 10.10 8.00 12.20 2.00* 
Szolnok 1.30 11.09 4 14 4.00* Arad 9.30 8.18* 
11.2» Békéscsaba 11.39 9.23* 1.29 Türkeve 1.46 
4612 sz. V. v. Mezőtúr ind. 2.16 12.15. Szarvas 
érk. 3.32 12.15 Szarvas ind. 3.39 1.27 Oros-
háza érk. 5.35 3.26 4614 sz. V, v. Mezőtúr 
nd. 5,40 Szarvas érk. 6.26 Szarvas ind. 6.40 
Orosháza érk. 8.40 Orosháza ind. 5.55 11.17 
6.07 Szarvas érk. 8.24 1.26 8.11 Szarvas ind, 
8.44 1.44 8.35 Mezőtúr érk. 9.30 2.30 9.09. A 
csillaggal jelölt számok gyorsvonatra vonat-
koznak. 

szentséges hőskort. Nagyszabású festmények, elsőrangú 
illusztrációk, kjváló mesterek alkotásai diszitik majd e 
müvet. T a mülapokon kivül a sokszorositő művészet 
egész sor több szinnyomssu képben fog remekelni. E 
díszes tartálomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a ma-
gyar iparművészet elsőrangú mesterére bizák. Hadd 
feleljen meg a remektnü nemes tarlalmának a külső 
megjelenése is. Ezt az uj páratlan diszü ajándékod 
megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőim 
kivül minden uj előfizető is, aki mostantól kezdve egy 
évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, 
aki karácsonyig legalább egy télévi dijat befizetett és 
egy további félévet befizetett és egy további félévi elő-
fizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyed-
évenként, sőt havonta is •szközölhető s kívánatra kü-
lön értflsitést küld e módozatokra vonatkozólag a Pesü 
Napló kiadóhivatala, Budapesten VI. Andrássy-ut 27. 

— A szarvasi kereskedelmi alkalmazottak 
ma délután 3 órakor a városháza tanácstermé-
hen alakuló gyűlést tartanak. 

— Kitűnő „Bajor sör" lesz ma kiszolgálva 
az „Árpád1' szállodában a Garai testvéreknél. 
Poharanként 12 krajcár. 

H I R D ET ES E 

5426/1906, ilct. 
Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

H i r d G t m G n y « 

n ő produkálta magát múlt 
szombaton délután városunkban 52 perez alatt 
15-szőr futotta körül a Piacz-teret, általános 
csodálkozást és álmélkodást keltve. 

Az eskiidtbiróságról szóló 1897. évi XXXIII. 
t.-cz. 10. §-a értelmében ezennel közhírré téte-

ltik, hogy az esküdtbirák alaplajstromát a köz-
ségházán folyó évi június hó első napjától 
kezdve tizenöt napon át bárki megjekintheti, 
— továbbá, hogy akár alkalmas egyének kiha-
gyása, akár nem alkalmasnak bejegyzése miatt 
e tizenöt nap alatt bárki felszólalhat és hogy a 
felszólalásokra, melyek a főjegyzői irodában köz-
szemlére lesznek kitéve, további nyolc-nap alatt 
bárki észrevételeket tehet, 

A felszólalásokat és észrevételeket a köz-
ségi bírónál Írásban kell beadni, vagy szóval 
előterjeszteni. 

Szarvason, 1906. évi május hó 23-án. 

JESZENSZKY 
h. főjegyző. 

ROSZIK 
t. 

a Páter. A Páter, az „Árpád" 
szálló egyik vonzó élő reklámja volt, ki Szarva-
son általános ismeretségnek örvendett. Érdekes 
külseje, megjelenése ékes, lendületes latin eista-
tumai gyakran adtak okot a mosolyra s külö-
nösen a diákság táborában szerzett pompás 
alakja iránt megtelelő tiszteletet s akiknek kö-
rében leggyakrabban is kaszinózott. lm búcsút 
mond Szarvasnak örökre, Árpád dísze Szarvas 
gyöngye, hogy mint mondá többé Vissza se 
kerül. Páter ! Pax tecuml 

— Az országos vas és fémipari kiállításra 
a fővárosba íelranduló szakközönsegnek, mint 
veskereskedöknek, vaskereskedő segeueknek, va-
és íémiparosoknak, munkásoknak stb. a keress 
kedelemügyi miuister kedvezményes vasúti je-
gyeket engedélyezett. A kedvezményes utazásra 
jogosító igazolvány vagy az illetéke kereskedel-
mi és iparkamraknál, vagy pétiig a Magyar Vas-
kereskedő k Országos Egyesületénél Budgpesti 
VI, G-yar-u, 64. díjtalanul kapható. 

— A P o i t i Napló uj karácsonyi aján-
déka, A Pesti Napló uj karacsonyi albumnak soro-
zata a magyar genius javatdneseinek gyüjtemenye. Iro-
ílaimunkwes muveszetunk hatalmas aiKOtasau mellűi 
nemes diszes formaban mutattak be a Pesti Napló elö-
tizetőinek. Valamennyi szebb, előkelőbb, értekesebb, 
díszmunkák nem igeu jelentek meg. ti a Pesti Napló uz 
© albumait ajándékul adja előfizetőinek. A Pesti Napló 
nieji ajaudóka, az löüti. évi karácsonyi albuma mag-
log letelni a resti Napló díszmunkái hagyomauyamaK. 
Meg fog felelni nekik abban is, hogy Kiállítása lenyevel 
leiül fogja múlni a megelőző evi kiaüvanyoiíat. Minden 
kötet kuiömi) volt az, előzőnél, pedig azok az elozo 
kötetek is egytól-egyíg remek üiszművek voltak. A 
Pesti Napló idei ajaudekkönyve Kákoezi Album lesz. 
Nem tudomány oá, csak a történelem kutatusaiban gyö-
kerező irodalmi es műves/,eti díszmunka lesz, Ismer-
tetni fogja a nagy kor hoseu, ünnepnapjait es izgalmas 
hétköznapjait, izzo törekveseit, lobog» indulatait, mély-
séges hangulatait, dicsőségét es szenvedéseit, JavairoK 
lógjak megírni a nagy szabadságharc eleven krouikajai. 
& meg fog szólalni ebben a kötetben a kor koue-
saeto es izzó muzsikáia. A dalnokot és a tárogatósi is 
tanúságba idézzük, S a kepzömüves,elot ^ A , e ^ k o » 
m és a* ujat, hogy képben, rajzban « ¿ ó l j a azt -

J^r-JL. -JL—JL- -Jk—Mt- -K^—^fc-

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar gén iuszává , 
kincseinek gyűjteménye. Irodalmunk és m ű v é s z e t ü n k hatalmas alkotásait méltó, 
nemesen diszes "formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi 
esemény-számba ment a magyar könyvpiacon. Náluk szebb, előkelőbb, érté-
kesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait 
ajándékul adja előfizetőinek. 

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog 
felelni a Pesti Napló idei díszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik 
abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. 
Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-
egyig remek diszmüvek voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve 

lesz. Nem tudományos, csak a "történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi és 
művészeti díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjai t 
és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes han-
gulatait, dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják meginti a nagy szabad-
ságharc eleven krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor köl-
tészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst is tanúságba idézztlk, 
S a képzőművészetet is. Az egykorit és az ujat, hogy képben, rajzban áb-
rázolja azt a szentséges hőskort. —Nagyszabású festmények, elsőrangú illuszt-
rációk, kiváló mesterek alkotásai diszitik majd e müvet, S a mülapokon kí-
vül a sokszorosító művészet egész sor több 

f o g í ' e n l e k e l n i . fí diszes tartalőmhoz méltó les/, a keret. Bekötését a magyar 
ip irmtivészét elsőrangú mesterére bizztlk. Hadd feleljen meg a remekmű ne-
mes tartalmának a külső megjelenése is. — Ezt az uj páratlan diszü aján-
dékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül 

aki mostantól kezdve egy évre megszakitás nélkül a Pesti Naplóra előfizet 
illetve, aki karácsonyig legalább egy félévi dijat befizetett és egy további 
félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél és negyedévenként, sőt ha-
vonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módozatokra vo-
natkozólag a 

m m m m m m S ^ ö \iadóhivaüala, B u d a p e ^ M i ^ g - u t 27, 
ELŐFIZETÉSI ÁR: 1 évre 28 kor,, fél évre 14 kor., negyed évre 7 kor,, 

1 hóra 2 kór. 40 fillér. — "Mutatványszámot szívesen küldünk, 

V 



A Franklin-Társulat kiadása. 
A 

M A G Y A R R E M E K Í R Ó K 
1 

a magyar irodalom főművei 

k i l e n c z e d i k s o r o z a t a 

most jelent meg a következő kötetekkel: 

Deák Ferencz munkáiból. I. kötet. Sajtó alá1 rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrőüi Sándor. 
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erödi Béla. 
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Síjtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Badics Ferencz. 

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek m e g : 
Arany János munkái. I. II. 1IL és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. 
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el lát a Kozma Andor. 
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Eerencz. 
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchi Károly. 
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. 
Csokonai F. Mihály munkái. Síj tó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bátióczi József. 
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén. 
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Síjtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Voinovich Géza. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. 
Gyöngyösi István munkád. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bidics Ferenci. 
Goadányi József és Fazehis Mihíly. Sajtó alá retilizte éi b3vezeté3-sel ellátta N^yesy Lísz l5 . 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ríkosi Jenö. 
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. vSajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölcsey BJérencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz. 
Kwrucz költiszet. Síj tó alá rend3zte éi bevezetéssel ellátta Erdélyt Pál. 
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. 
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. 
Reviczky Gyula összes költeményei. Síj tó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Korodi Pál. 
Gróf Széchenyi István munkáiból I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berziviczy Albert. 
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. I I III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay József. 
Vajda János kisebb munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Eidrödi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV". V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el-

látta Gyulai Pál. 

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 köte-
tes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Sliakspera összes mikéi * hi t 
kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes 

.áron kapnak. 
Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a 

Franklin- Társulat 
N magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV*, Egyetem-u. á.) 

j f g S ? ^ gőzcséplőkészletek. 
j f e úgy i l la tén ma t *i»jéri>k (Uti.m0Z(|onyok) Clépléfl, 
* ••atatfctl él sttatáai otélokr* (a moidony utiuakMi* 

tPtt így OUt fofó tkéval), 

*r j®oyxek®k m I m U n n i m ü o a z d a a A g l g é p a k ^ i l 

Ö r n i K r í ^ i S F ^ és Vidéke 

41Ö8—1906. kpv. 
Szarvas nagyközség közp. választmányától. 

\ Hirdetmény. 
Szarvas nagyközség központi választmánya &z 

1889. évi XV. t -ez. 145. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy az országgyűlési képviselöválasztúk 
névjegyzékének kiigazitására vonatkozó munkálaiait 
olyó évi márezius hó 12-én megkezdette. 

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak név-
egyzéke folyó évi május 5-ikétöf 25-ikéig lesz a város-
háza tanácstermében közszemlére kitéve.^ ^ 

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXUl. t.-c/ 
44. §-a értelmében felszólalni és ezen felszólamlás el-
len észrevételt tenni lehet. A felszólamlások folyó évj 
május 5-től 15-ig adhatók be, az észrevételek pedig 
május hó 16-ikátol 25-ikéig fogadtatnák el. A felszóla-
lások és észrev ételek a központi választmányhoz intu-
zendők s a közs égi elöljáróságnál nyújtandók^ be. 

A központi választmány a felszólalások és észre-
vételek felett július 1—20-áig határoz. E határozatok 
július 20—30-áig a városháza tanácstermében köz-
szemlére kitétetnek s illetve az 1899. évi KV. t.-cz 
146. §-ának a, b, c, pontjai esetében az érdeke Itoknek 
kézbesittetnek. A reggeli 8 órától déli 12 óráig KÖZ« 
szemlére kitett névjegyzék és felszólamlások az 1074. 
évi XXXIII. t-cz. 43. §-a értelmében délután 2 órától 
6 óráig mindenki által lemásolhatók. 

Azok, kiknek felszólamlása, vagy észrevétele fe-
lett a központi választmány határozatot hozoLt, annak 
közszemlére történt kitételét követő 10 nap alatt, azok 
ppdig, leiknek a határozat kézbesittetett, a kézbesítés-
től számított 10 nap »alatt a Kir Curiához felebbezés-
sel élhetnek, mely a központi választmány elnökének 
nyújtandó be. vií—30 

Kelt Szarvason 1906 április 12. 
VALlíOVSZK Y MIHÁLY sk. Dr. MÁZOR ELE MER sk 

elnök. jegyző. 

l e g j o b b a n b e v á l t 

I p a r i n i á I o n i I í a [ t á ^ i i a g 

l e g o l c s ó b b ü / . e m ü 

motor és gépgyárában 
B u d a p e s t , V . t ITáÖi ü t l g . 
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